

На языке памяти

Ленинградской победе посвятили школьники Московского района свои исследовательские работы.

Конференция «Непобежденный Ленинград: диалог поколений» состоялась в канун памятной для всех петербуржцев даты – 76-ой годовщины полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Объединившая школьников, преподавателей, ветеранов и жителей блокадного Ленинграда конференция прошла в историческом парке «Россия – моя история». Открыл мероприятие глава администрации Московского района Владимир Ушаков. «Мы благодарны нашим ветеранам. Спасибо, что вы встречаетесь с молодежью, делитесь воспоминаниями. И вам, ребята, за то, что сохраняете память о подвиге защитников нашего города, нашей страны», – подчеркнул глава района.

На конференции старшеклассники представили свои исследовательские работы, социальные проекты и видеоролики, посвященные блокаде и обороне нашего города, жителям и защитникам Ленинграда.

Интересные работы были у школьников Пулковского меридиана. Восьмиклассник Джамбулат Ханмурзаев из 376 школы работал над темой «Балтийский подводный флот на защите Ленинграда» (руководитель Ирина Якутина). О том, как город жил, работал и боролся рассказал ученик 8 класса 544 школы Геннадий Оськин, его работа называлась «Рядом с человеком» (руководитель Юлия Еникеева).

Дипломы участникам конференции вручили депутат Законодательного собрания Алексей Макаров и заместитель главы администрации района Александра Захарова.

Среди тех, кто пришел на мероприятие, жители Пулковского меридиана.

Когда началась война, Галине Михайловне Алешинной, председателю общества блокадников Авиагородка, было четыре с половиной года. Вспоминая о самых тяжелых месяцах блокады 1941–1942 годов, она не может сдержать слез... Как пряталась под кроватью во время бомбежки... как мама, обхватив пятерых ребятишек, старалась укрыться в простенке и все время повторяла: «Если бомба упадет, вас не заденет»... как маленький кусочек блокадного хлеба держала за щекой, словно конфету, чтобы подольше его растянуть... как пытались сварить студень из кожаного ремня...



– Для нас, старшего поколения, очень важно видеть: дети и подростки о войне помнят, – говорит Галина Михайловна. – Они должны знать историю. Чтобы любить Родину, надо ее историю знать.



На этой конференции все было волнительно, ребята – молодцы, радуюсь за них.

А самое главное, что диалог поколений действительно состоялся.

Марина Романова

